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Οι ποικιλίες σιταριού «Αγλυκά» και
«Γαλάτεια» από το ΙΓΣ στην πόλη του
Γενικού Τόσεβο έχουν ζήτηση και στο

εξωτερικό.
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Στις 16 Ιουνίου, το μεγαλύτερο ερευνητικό κέντρο - το Γεωργικό Ινστιτούτο Δοβρούτσας - Γενικό
Τοσέβο πραγματοποίησε την παραδοσιακή ημέρα ανοιχτών θυρών του, αποδεικνύοντας ότι παρά
τη δύσκολη οικονομική κατάσταση και τις μαζικές απολύσεις ειδικών, η βουλγαρική γεωργική
επιστήμη εξακολουθεί να αναπτύσσεται εκεί.

Η Τουρκία έχει δείξει ενδιαφέρον για ποικιλίες σιταριού, όπου οι "Αγκλίκα" και "Γαλάτεια" είναι ήδη
αναγνωρισμένες και σεβαστές από τους νότιους γείτονές μας. Άλλες 7 ποικιλίες έχουν υποβληθεί
για έγκριση, και εντός ενός ή δύο μηνών, αναμένεται να αναγνωριστούν το κοινό χειμερινό σιτάρι
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"Καλίνα" και το σκληρό σιτάρι "Σεβερίνα", ανακοίνωσε ο διευθυντής του ΓΙΔ, Ιβάν Κιριάκοφ. Τα
πλεονεκτήματα των τοπικών ποικιλιών έγκειται στην ανθεκτικότητά τους στην ξηρασία και στο
κρύο, καθώς και στο γεγονός ότι είναι τύπου στέπας, σε αντίθεση με τις ευρωπαϊκές ποικιλίες, οι
οποίες επιλέγονται υπό υγρές συνθήκες. Αναγνωρισμένοι βουλγαρικοί υβριδισμοί ηλίανθου
υπάρχουν στη Μολδαβία, τη Ρωσία και την Ουκρανία, με έγκριση που αναμένεται στη Λευκορωσία
και το Καζακστάν. Η νεότερη επιλογή του Γεωργικού Ινστιτούτου Δοβρούτσας περιλαμβάνει
ποικιλίες από το 2012-2013 - σιτάρι Πτσελίνα, Ράντα, Κοσάρα, Κάμι, Καταρζίνα και Τίνα, σκληρό
σιτάρι Μελίνα και Μιραμπέλ, χειμερινή δίστιχη κριθάρη Ακάτ και Γιάσπις, τριτικάλε Λόβτσανετς και
Ντομπρουτζάνετς. Από την ίδρυσή του το 1951, πάνω από 120 βουλγαρικές ποικιλίες έχουν
δημιουργηθεί στο ινστιτούτο, κατέχοντας ένα μεγάλο μέρος της ποικιλιακής δομής της γεωργίας
μας. Η ερευνητική δραστηριότητα του ΓΙΔ λειτουργεί επί του παρόντος σε μια έκταση 22.000
στρεμμάτων γεωργικής γης.

Φέτος, συνολικά 65 ποικιλίες δημητριακών σπάρθηκαν στις μονάδες αρχικής παραγωγής σπόρων
του ΓΙΔ - 50 ποικιλίες σιταριού, 9 ποικιλίες τριτικάλε, 3 ποικιλίες κριθαριού και 3 ποικιλίες σκληρού
σιταριού. Σχεδιάζεται ότι κατά τη διάρκεια της καμπάνιας χειμερινής σποράς, στους γεωργικούς
παραγωγούς της περιοχής και της χώρας θα προσφερθούν βασικοί σπόροι 13 ποικιλιών σιταριού,
5 ποικιλιών τριτικάλε και μιας ποικιλίας κριθαριού για ζυθοποιία.


